
                                                                                    UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA
                                                     Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária
__________________________________________________________________________

ATA DA CENTÉSIMA NONAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE 
DE AGRONOMIA E MEDICINA VETERINÁRIA

Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e oito, às nove horas, no auditório da 
Faculdade, realizou-se a Centésima Nonagésima Terceira Reunião do Conselho da Faculdade de 
Agronomia e Medicina Veterinária, sob a presidência do Diretor, Ricardo Titze de Almeida. 
Estiveram presentes os seguintes conselheiros: José Ricardo Peixoto, Roberta Ferro de Godoy, 
Everaldo Anastácio Pereira, José Alencar Carneiro de Freitas, Deborah Clea Ruy, Ana Lúcia 
Eduardo Farah Valente, Carlos Eduardo Vasconcelos, Christine Souza Martins, Carlos Alberto da 
Silva Oliveira, Vânia Lúcia Dias Vasconcellos, Ângela Patrícia Santana, Marilusa Pinto Coelho 
Lacerda, Wenceslau J. Goedert, Helder Louvandini, Sérgio Lúcio Salomon Cabral Filho, Mauro 
Eduardo T. A. Garcia e Tiago do Prado Paim (CAVET) e o servidor técnico-administrativo Márcio 
Antônio Mendonça. Estiveram presentes ainda, os professores José Américo Soares Garcia, 
Antônio Carlos Félix Ribeiro, Luiz Vicente Bocorny Gentil, Simone Perecmanis, os discentes 
Pollyanna Cardoso de Araújo, Jean Felipe Brandt Guedes, Diego Felipe Alves Melo, Luíza 
Gonçalves Santos, Juliano Leles Villela e o servidor técnico-administrativo José Dias Corrêa. 
Iniciada a reunião, a professora Simone informou sobre o encerramento do Congresso da 
Associação Nacional dos Docentes de Ensino Superior, ocorrido no dia vinte e um do mês em 
curso. A Presidência informou sobre incidentes relacionados ao Centro Acadêmico de Agronomia, 
relatando ter comunicado aos alunos pessoalmente que não é permitido o consumo de álcool nas 
dependências da Faculdade destinadas a este Centro e que convocou o respectivo Presidente 
para reunião. O Conselho recomendou que a Direção da Faculdade encaminhasse expediente ao 
Decanato de Assuntos Comunitários solicitando a adoção de medidas para controle deste 
problema, que atinge também os Centros Acadêmicos vizinhos da Geologia e do Instituto de 
Ciências Biológicas. A respeito deste assunto, o Conselheiro Carneiro referiu que encontra-se em 
fase de regulamentação o artigo da resolução do Conselho de Administração que trata do 
consumo de bebida alcoólica no Campus. Informou ainda sobre a realização da quinta edição do 
evento “Ciência para a Vida”, entre os dias vinte e quatro a trinta de setembro, na sede da 
Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária. Sugeriu que a Faculdade, em uma próxima 
oportunidade, se organizasse para apresentação de trabalhos neste evento. O Coordenador do 
Curso de Agronomia, Professor José Américo, informou sobre as seguintes deliberações do 
Colegiado de Agronomia: I – Demanda de seis vagas, do total de nove vagas destinadas à 
Faculdade, visando contratar professores para o curso de agronomia; II – Solicitação de 
providências da Direção, visando a separação administrativa dos cursos de Agronomia e de 
Medicina Veterinária. Logo após, a Presidência apresentou ao Conselho o servidor do quadro 
permanente, engenheiro agrônomo José Dias Corrêa Vaz de Lima, que fez um breve comentário 
a respeito de sua formação e se colocou à disposição dos professores para colaborar na 
realização de projetos de interesse da Faculdade. A Conselheira Vânia propôs que o Colegiado 
de Graduação de Agronomia se incumbisse de avaliar as atividades que serão destinadas ao 
referido servidor, o que foi acatado pela Presidência. Da mesma forma, igual tratamento será 
dado aos quatro veterinários recentemente contratados, ou seja, serão encaminhados ao 
Colegiado de Graduação da Veterinária. Sobre este tema, a Presidência informou que uma 
comissão já está analisando os currículos para propor ao mesmo colegiado os locais de atuação 
dos veterinários. Em seguida, foram lidas as atas das centésimas nonagésimas primeira e 
segunda reunião do Conselho da Faculdade, sendo que a primeira foi aprovada com quatro 
abstenções e um voto contrário e a segunda, com cinco abstenções. Neste ínterim, alguns 
conselheiros perguntaram se os alunos Filipe Nobuyuki Gomes Kahi e Lia Padilha Fonseca 
haviam apresentado esclarecimentos quanto à Nota de Repúdio à decisão do Conselho da 
Faculdade, sendo informados que até o presente momento isto não ocorrera. Na seqüência, 
foram referendados por unanimidade o Projeto de Extensão “Workshop em sanidade suína de 
rebanhos naturalizados” e o ato da Direção número trinta e um que constituiu comissão para 



analisar o Relatório Final de Atividades do vigésimo oitavo mês do estágio probatório da 
professora Roberta Ferro de Godoy. A Presidência efetuou a leitura do parecer favorável ao 
pedido de progressão funcional da professora Marilusa Pinto Coelho Lacerda, de Professor 
Adjunto III para Professor Adjunto IV, que foi aprovado por unanimidade. Posteriormente, a 
Conselheira Ângela Patrícia relatou parecer favorável ao pedido de progressão funcional do 
professor Itiberê Saldanha Silva de Professor Adjunto I para Professor Adjunto II, que foi aprovado 
por unanimidade. A Presidência fez um breve histórico sobre o tema “Estrutura Administrativa da 
Faculdade”, referindo-se a três momentos em que o mesmo fora citado: I – Centésima octogésima 
oitava reunião do Conselho da Faculdade, na qual a Presidência aponta pela necessidade de uma 
discussão aprofundada sobre esta matéria; II – Posicionamento do Colegiado de Graduação de 
Veterinária (décima reunião, de 21.05.08) e que foi apresentado na reunião do Conselho acima 
citada; III – Carta nº 137/08, de 17.09.08, encaminhada pelo Coordenador do Curso de 
Agronomia, solicitando providências para a reestruturação administrativa da Faculdade. A 
discussão foi iniciada, havendo várias intervenções de conselheiros bem como propostas de 
encaminhamento. Por consenso, o Conselho posicionou-se pela constituição de uma comissão 
para, no prazo de trinta dias, realizar estudo sobre as alternativas de estruturação administrativa 
de unidades e institutos da Universidade de Brasília, cujos resultados serão apresentados 
oportunamente em reunião ampliada do Conselho da Faculdade.  A Presidência apresentou 
informações sobre o conceito de professor equivalente, informando que a Faculdade recebeu 
nove vagas para contratação de professor efetivo. Sobre este assunto, o Conselho deliberou por 
manifestar posição favorável quanto ao número de vagas recebidas pela Faculdade e quanto à 
utilização do saldo deste banco de professores equivalentes para realização de concursos na 
Universidade de Brasília. Posicionou-se também favoravelmente quanto à constituição de um 
comitê gestor deste mesmo banco conforme proposta apresentada pela Vice-Reitoria ao 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. A Direção informou ter recebido solicitação do 
Colegiado de Graduação de Agronomia para utilizar seis das nove vagas recebidas e que 
aguardaria posicionamento do Colegiado de Graduação da Veterinária. Todavia, a Direção da 
Faculdade incumbiu-se de encaminhar carta à Vice-Reitoria aceitando as nove vagas para 
realização de concursos. Sendo doze horas e vinte e cinco minutos, nada mais havendo a tratar, 
a reunião foi dada por encerrada e para fins de direito, foi lavrada esta ata, assinada por mim, 
Max da Costa Oliveira, Assistente de Direção da Faculdade e Ricardo Titze de Almeida, 
Presidente do Conselho da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária..................................


